

迈上新台阶

建设新高邮

——贯彻落实市委十届十一次全会精神系列访谈(一)

编者按:2015年12月31日,中共高邮市委十届十一次全会胜利召开。会议动员全市上下围绕“迈上新台阶、建设新高邮”,着力推进创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展,为开创“十三五”发展新局面而努力奋斗。为贯彻落实全会精神,理清发展思路、靠实发展举措、示范引领发展,奋力推动开局之年“强富美高”新高邮建设全面实现新突破,本报今起推出“贯彻落实市委十届十一次全会精神系列访谈”专版,敬请关注!

打造千亿级园区 争创国家级开发区

——访高邮经济开发区党工委副书记、管委会主任赵广华



如何贯彻落实全会精神?高邮经济开发区党工委副书记、管委会主任赵广华在接受记者采访时说,今年是“十三五”的开局之年,也是建成全面小康、迈向基本实现现代化的起步之年。作为全市经济发展的领头羊,开发区将以打造千亿级园区、争创国家级开发区为目标引领,不断开拓创新、奋勇争先,全面推动园区经济社会发展迈上新台阶,为建设“强富美高”新高邮提供更强动力。

赵广华说,开发区要矢志不渝地抓好项目建设,始终突出重大项目第一支撑,

全力抓好招商引资一号工程。重点围绕新型高性能电池、新能源汽车、食品安全、高端制造、生态文化旅游等产业,加大招商力度密度,确保一批重大项目落地签约。推进强势推进重大项目建设,重点推动金雷电动汽车、一洋制药扩产、瑞斯乐二期等项目开工,加快推动国信燃气发电、道爵新能源汽车、能一电池、食品快检中心等项目加快建设,尽快竣工投产。同时,加快清水潭旅游度假区建设。

赵广华表示,开发区将坚持工业第一方略,推动工业经济稳健增长,加快企业转型和产业升级。培育扶持一批重点企业,落实好工业经济转型升级“356”行动计划,力争培育税收超1000万元企业10家以上。帮扶重组一批困难企业,推动上市一批优质企业,全力抓好融资服务,加大银企对接,加快企业上市步伐,2016年实现中小板上市1家,新三板上市1至2家。

如何提升园区环境?赵广华说,要以“四城同创”为引领,加大基础设施建设,进一步完善园区功能,提升园区形象。深入推进城中村改造,形成长效管理机制。推进基础设施建设,加快泰邮路改造步伐,实施屏淮北路北延和老横泾河滨河公园建设,全面启动“不淹不涝、清水活水、生态提升”工程;积极推进绿色发展,加大园区生态化改造力度。

赵广华表示,让人民群众共享发展成果,是党和政府工作的出发点和落脚点。开发区将继续以扶老、助残、救孤、济困为主方向,扎实推进民生工程建设迈上新台阶。打响扶贫攻坚战,推进北部经济薄弱村增加集体收入,深入推进社会保障救助工作,加大对失地农民养老补助和低保户、特困户、残疾人及急难家庭、失独困难家庭等弱势群体的救助力度。加大民生服务设施建设,推动外国语学校尽快投用,扩容改造区敬老院,新建区幼儿园。

立足新起点 把握新机遇 开启新征程

——访城南经济新区党工委书记王有泉



“市委十届十一次全会明确提出要推进城南经济新区创成国家火炬计划特色园区、部级智能健康装备科技产业园、省两化融合示范区、省电子商务示范园。我们将抢抓机遇不迟疑、迎难而上不懈怠、主动作为不慢步,补缺强项、厚植优势,全力推动实力新区、美丽新区实现新跨越。”4日上午,城南经济新区党工委书记王有泉接受记者采访时表示。

王有泉说,站在“十三五”新跑道上,机遇与挑战并存,优势与短板同在,新区将进一步突出“加快高端发展,建设美丽新区”目标导向,牢牢把握“创新、协调、绿色、开放、

共享”发展理念,统筹稳增长、调结构、惠民生、建新城,砥砺奋进、开拓进取,切实用经济发展的质态和民生福祉的质感检验全面建成小康社会的科学水平,诠释“强富美高”新区的丰富内涵。到2020年,新区主要指标增五成、规上产值达百亿、财政收入翻一番、综合实力排头兵。

“五年看头年,开局最关键。”王有泉表示,今年新区将大力实施重大产业项目优化年、文明宜居城市建设年、民生幸福攀升年、公务管理规范年“四年建设”,确保地区生产总值增长9.5%以上,财政收入增长11%以上,城镇居民、农村居民人均可支配收入均增长9%以上,完成固定资产投资36亿元,自营出口1亿美元,民生福祉更为实在,通过推动企业二次创业、股权优化、成果转化、两化融合、资本运作,培养一批有行业影响力、效益贡献力的亿元“大块头”,力求将规模企业阵容扩大到50家,3家企业挂牌新三板。

王有泉说,干好2016年,要始终将重大项目作为产业脊梁和经济支柱,一着不让坚持招商为天、项目为王不动摇,积极推动新签约项目、新开工项目、新竣工项目、新投

产项目提质提量,力保全年新开工5000万元以上项目10个,其中10亿元项目1个,新竣工亿元项目10个,外资到账1000万美元。围绕工业第一方略,进一步推动传统产业高新化、特色产业支柱化、新兴产业规模化,着力促进健身休闲器材产业由主打海外市场向海内外兼顾转变,推促五金机械产业加强创造、智造,积极拓展高铁、航空、军工等尖端领域,扶持电子机电产业打造一批整机产品、终端产品、高新产品。特别是电子商务园要重在加强电商店铺集聚、打出特色产品招牌,年度交易额突破1.5亿元,并带动物流业发展、大众创业、企业剥离外贸业务,力争跻身省电子商务示范园。突出企业创新的主体地位和主观能动性,通过推动企业二次创业、股权优化、成果转化、两化融合、资本运作,培养一批有行业影响力、效益贡献力的亿元“大块头”,力求将规模企业阵容扩大到50家,3家企业挂牌新三板。

项目建设迈新步 产城融合开新篇

——访湖西新区党工委副书记、管委会主任、送桥镇党委书记顾吉林



“市委十届十一次全会提出要将湖西新区创成省级高新区、全国路灯产业集群区域品牌建设示范区,建成全国知名的特种电缆制造基地。面对既定的目标,我们将扎实做好各项工作,全力推动经济社会平稳健康发展,努力实现‘十三五’发展良好开局。”4日上午,湖西新区党工委副书记、管委会主任、送桥镇党委书记顾吉林在接受记者采访时说。

顾吉林说,2016年,湖西新区将加快产业发展步伐,重点围绕绿色照明、电线电缆、太阳能光伏三大特色主导产业,引导低端产业向中

高端产业链布局,力促传统产业不断优化、转型升级;以普信冷凝器、温州汽摩配件等项目为重点,加快培育汽车零部件产业,主动融入周边汽车产业发展;大力发展现代服务业,力争林禾大厦、万丰城镇综合体等一批现代服务业项目年内完成主体工程;有序推动神居山、状元湖生态文化旅游开发,使现代旅游业发展有新起色;着力规划建设晒谷功能农业科技园区和晒湖高效农业生态观光园区,助推现代农业发展迈上新台阶。

顾吉林表示,2016年,湖西新区将以招引大项目、高科技项目为目标,一方面,重点推进纽克瑞电器装备制造,昊天龙电力塔、通讯塔,日本独资资源回收利用以及中美合资摩丁集团汽摩配件等一批重大项目早落地,确保全年新开工2个10亿元以上项目、1个5亿元以上项目、6个亿元项目、2个5000万元项目;一方面,狠抓在建项目序时进度,力促中航百

慕新材料等一批重大项目早日竣工投产,确保全年竣工重大项目10个以上。同时,将积极引导新区企业走创新、品牌之路,鼓励企业加快发展电子商务,力争全年培育高新技术企业10家,新增省级高新技术产品20个、省级品牌5个、扬州市级品牌10个,创市级以上研发机构5家,培育扬州市级“专精特新”企业5家以上。

顾吉林表示,湖西新区还将加速城镇化建设进程,以“三纵三横”道路建设为先导,重点推动新区至S611和S244道路建设,放大扬州、高邮与新区的“同城效应”;打通新区至郭集灯具城、至天山工业集中区的通道,进一步改善新区交通环境,提升对外形象;全力抓好核心区基础设施建设,迅速拉开新区发展框架,拓展发展空间。同时,大力实施“新城建设工程”,确保重点城建工程按序时推进;大力实施“生态文明工程”,做美、做优新城环境,真正建设好山水送桥“生态城”。

紧扣供需对接 强抓转型升级

——访市经信委主任陆炜



如何贯彻落实全会精神?日前,市经信委主任陆炜在接受记者采访时说,“十三五”期间,市经信委将紧扣实现工业开票销售超千亿元的目标,围绕供需有效对接,提高投资有效性,推动传统四大基本产业通过加强技改、加速创新,提升比较优势;推动新兴产业进一步做大做强,创新业态,向战略性新兴产业方向提升发展,形成新的经济增长动能。至2020年,力争实现工业增加值350亿元,实现工业入库税收40亿元。

陆炜说,2016年,市经信委将深入推进“356”行动计划,园区建设、科技研发等工作,力促工业经济迈上新台

阶。着重抓“356”,提升产业水平。以“356”行动计划为主要抓手,推进产业培育工作,推动培育企业用好应急资金、中小企业发展基金、技改专项资金等支持政策,解决发展难题。同时,开展新一轮培育企业选定工作,淘汰年度培育目标完成水平较差的企业,充实一批科技含量高、发展潜力足、自然增长质态优的企业。抓园区,提升承载水平。推进城南经济新区创建部级智能健康装备科技产业园;推进湖西新区争创省级高新区和省级科技产业园;着力提升灯产业园的功能设施配套水平,举办第十二届全国照明论坛,通过加强技改、加速创新,提升比较优势;推动新兴产业进一步做大做强,创新业态,向战略性新兴产业方向提升发展,形成新的经济增长动能。至2020年,力争实现工业增加值350亿元,实现工业入库税收40亿元。

陆炜说,2016年,市经信委还将以培育队伍,提升企业家管理水平;以抓节能减排,提升绿色发展水平;以抓社会信用,提升诚信水平,为全市工业经济发展迈上新台阶提供环境保障。

组织申报10家以上、5家以上扬州市级、省级企业技术中心,并择优做好国家企业技术中心申报准备。

陆炜表示,要着力抓好《高邮市企业技术改造专项引导资金管理办法(试行)》的贯彻落实,引导企业围绕精益制造、数字制造、智能制造加速设备和工艺的改进提升,提高重点装备智能化水平,全年计划实施20个“1532”重大技改项目。贯彻落实《市政府关于加快推进“互联网+”发展的实施意见》,推动工业企业借力互联网,拓展新兴市场,全年力争“356”培育企业电商应用普及率达到90%以上。另外,推进开发区科技综合体、城市电子商务综合体、湖西新区灯具电商综合体等载体加速发展,打造互联网经济及软件服务业集聚区。

陆炜说,2016年,市经信委还将以培育队伍,提升企业家管理水平;以抓节能减排,提升绿色发展水平;以抓社会信用,提升诚信水平,为全市工业经济发展迈上新台阶提供环境保障。

本版图文 邵德军 阙有生 国庆 顾小青 殷朝刚 管玮玮 仇慧 责任编辑 张维峰